
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   10-03-2022   με   αριθμό   3782   Ερώτηση  του   Βουλευτή 
 κ.  Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι, η 
Υπηρεσία Εναέριων Μέσων Σωμάτων Ασφαλείας (Ε.Μ.Σ.Α.), ως φορέας διαχείρισης και 
λειτουργίας πτητικών μέσων, αναφορικά με την αδειοδότηση του ιπτάμενου προσωπικού της 
ακολουθεί τους κανόνες που διέπουν την πολιτική αεροπορία μέσω κοινού Ευρωπαϊκού 
Κανονισμού, Μέρος - FCL του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1178/2011. 

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι στην εν λόγω Υπηρεσία τοποθετήθηκαν - μετατέθηκαν, 
με απόφαση του κ. Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, οκτώ (8) Αξιωματικοί του Σώματος 
ως επιτυχόντες σχετικής διαγωνιστικής διαδικασίας για την πλήρωση ισάριθμων θέσεων 
χειριστών στελεχωμένων αεροσκαφών της (ΑΔΑ: ΡΕΩΛ46ΜΤΛΒ-ΣΤΤ).  

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα 
επισημαίνεται ότι η εκπαίδευση των νέων χειριστών αποτελεί αρχική εκπαίδευση άλλου 
βεληνεκούς σε σχέση με εκείνη που εξασφαλίζεται μέσω της υπ’ αριθ. 8060/1/1-β΄ από          
25-02-2020 Υπουργικής Απόφασης (ΑΔΑ: 63ΕΘ46ΜΤΛΒ-ΣΜΥ) και της υπ’ αριθ. 8060/1/1-οη΄ 
από 07-12-2021 (ΑΔΑ:9ΟΥΖ46ΜΤΛΒ-ΩΣΙ) όμοιας που τροποποίησε την προαναφερόμενη ως 
προς το χρονικό διάστημα και το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών, οι οποίες δεν 
προβλέπουν την παροχή τέτοιου είδους εκπαιδεύσεων.  

Ως εκ τούτου, στο πλαίσιο διασφάλισης της διαδικασίας εκπαίδευσης των νέων 
χειριστών, η εν λόγω Υπηρεσία απέστειλε (την 29-07-2021), εγγράφως, αίτημα προς 
ιδιωτικές Αεροπορικές Σχολές - Εγκεκριμένους Εκπαιδευτικούς Οργανισμούς της χώρας για 
την παροχή πληροφοριών αναφορικά με την απαιτούμενη εκπαίδευσή τους και τη 
δυνατότητα υλοποίησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας από αυτές. Διευκρινίζεται δε ότι -2- εκ 
των εταιρειών αυτών ανταποκρίθηκαν θετικά, καταθέτοντας σχετικά πληροφοριακά στοιχεία. 
Στο ίδιο ως άνω πλαίσιο, απέστειλε αντίστοιχο αίτημα (την 24-09-2021) και προς την 
Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας, η οποία παρείχε τις απαραίτητες διευκρινίσεις αναφορικά με 
το είδος της εκπαίδευσης των νέων χειριστών και τα απαιτούμενα προσόντα που θα πρέπει 
να διαθέτει ο εκπαιδευτικός Οργανισμός ο οποίος θα την αναλάβει. 

Παράλληλα με τα προεκτεθέντα και με σκοπό την αναζήτηση εναλλακτικής 
προσέγγισης, η Υπηρεσία Ε.Μ.Σ.Α. είχε απευθυνθεί και προς την Υπηρεσία NATO Support and 
Procurement Agency (NSPA) του Διεθνούς Οργανισμού NSPO, προκειμένου να διερευνηθεί  η  
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δυνατότητα διεξαγωγής διαγωνιστικής διαδικασίας παροχής των ως άνω υπηρεσιών 
εκπαίδευσης, βάσει ενός νέου αυτόνομου έργου - συμβολαίου, μέσω της Υπηρεσίας NSPA, 
λαμβάνοντας προς τούτο θετική απάντηση (την 19-11-2021) με σχετικές διευκρινίσεις/ 
λεπτομέρειες.  

Κατόπιν συνεκτίμησης των ως άνω δεδομένων ως προς την επιλογή του 
εκπαιδευτικού κέντρου που θα παρέχει την εκπαίδευση των οκτώ (8) νέων χειριστών 
στελεχωμένων αεροσκαφών, κρίθηκε ως προσφορότερη η προσφυγή στη διαγωνιστική 
διαδικασία μέσω της Υπηρεσίας NSPA (αντί των εθνικών διαγωνιστικών διαδικασιών). Προς το 
σκοπό αυτό, η Υπηρεσία Ε.Μ.Σ.Α. απέστειλε, κατά το χρονικό διάστημα από 24-02-2022 έως 
11-03-2022, διαδοχικά αιτήματα σχετικά με την έγκριση δαπανών και δεσμεύσεων πολυετούς 
υποχρέωσης, ετών 2022 - 2024, για την εκπαίδευση - επιμόρφωση των νέων χειριστών, 
καθώς και για την κάλυψη του κόστους εισφορών προς λοιπούς Διεθνείς Οργανισμούς 
(διοικητικά κόστη NSPA), συνολικού ύψους -1.000.000- και -120.000- ευρώ, αντίστοιχα.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι κατόπιν εξασφάλισης των ανωτέρω δαπανών - 
δεσμεύσεων πολυετούς υποχρέωσης, η εν λόγω Υπηρεσία θα προβεί στις απαραίτητες 
ενέργειες, σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου και του Αρχηγείου 
Ελληνικής Αστυνομίας, για την προώθηση σχετικών εισηγήσεων στην Ηγεσία του Σώματος 
προς λήψη απόφασης αναφορικά με την υλοποίηση αφενός μεν της προαναφερόμενης 
διαγωνιστικής διαδικασίας, μέσω NSPA, αφετέρου δε της εκπαίδευσης των οκτώ (8) νέων 
χειριστών στελεχωμένων αεροσκαφών. Διευκρινίζεται ότι ο χρόνος υλοποίησης της εν λόγω 
διαγωνιστικής διαδικασίας εκτιμάται σε επτά έως εννέα μήνες, ενώ η εκπαίδευση των 
χειριστών (θεωρητικό και πρακτικό μέρος) θα διαρκέσει συνολικά περί τους είκοσι τέσσερις 
μήνες.  
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